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ATA DA TRECENTÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA CÂMARA DE COMERCIALIZAÇÃO DE 
ENERGIA ELÉTRICA – CCEE 

CNPJ/MF nº 03.034.433/0001-56 
  

REUNIÃO 011-2025 
 
Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de outubro de 2025, às 10h (dez horas) reuniram-se na forma online, os 
Conselheiros Fiscais, Talisa Rezzieri, Kleberson Luiz da Silva, Bruno Bastos Resende, Juliano Alexandre Cordeiro 
de Seixas, Camilo Bistulfi Reis, e Gustavo Cavalcante de Carvalho Rocha, para realização da 301ª Reunião do 
Conselho Fiscal. Cumpridas as formalidades legais, com posterior assinatura da lista de presença, os 
Conselheiros Fiscais convidaram a mim, Kamila Almeida, para secretariar a presente Reunião, com a seguinte 
Ordem do Dia: 
 
Item 1. Posse do novo membro do Conselho Fiscal, eleito na 76ª Assembleia Geral Extraordinária da CCEE,  
realizada em 13.10.2025; 
Item 2. Aprovação do Relatório Econômico-Financeiro – REF do mês de agosto 2025;  
Item 3. Apresentação do Painel Orçamentário, com dados de setembro de 2025;  
Item 4. Apresentação do Orçamento 2026;  
Item 5. Apresentação do detalhamento das Ações de Cobrança Grupo Bertin; e 
Item 6. Outros assuntos. 
 
Ato contínuo, os Conselheiros passaram à discussão dos assuntos da Ordem do Dia: 
 
Item 1. Posse do novo membro do Conselho Fiscal, eleito na 76ª Assembleia Geral Extraordinária da CCEE,  
realizada em 13.10.2025 – Constatado o cumprimento dos requisitos necessários à posse, conforme previsto 
no art. 37 do Estatuto Social da CCEE, tomou posse, com posterior assinatura do Termos de Posse e de 
Compromisso, que serão anexos à presente ata, complementando o mandato do conselheiro André Millions, 
que renunciou ao seu cargo no dia 01 de setembro de 2025, conforme deliberado na 76ª Assembleia Geral 
Extraordinária da CCEE, realizada em 13.10.2025, no cargo de conselheiro fiscal suplentes, Sr. Camilo Bistulfi 
Reis. 
 
Item 2. Aprovação do Relatório Econômico-Financeiro – REF do mês de agosto 2025 – Compareceram à reunião 
o Sr. Tiago Hayashida, Gerente Executivo da área de Finanças e Pessoas, o Sr. Marcos Luna, contador, da referida 
área, bem como o Sr. Paulo Henrique Souza, especialista de controladoria. Marcos Luna realizou a condução do 
tema, e apresentou as principais variações patrimoniais que ocorreram no mês de agosto de 2025 e, sendo 
assim, prosseguiu abordando os seguintes temas (i) Variações do Ativo circulante e não circulante: Caixas, 
Bancos e Aplicações Financeiras – CCEE e CAFT, Contas a Receber, Despesas Antecipadas, Ativo Fiscal Corrente, 
Créditos Diversos, Cauções e Depósitos Vinculados, Imobilizado, Intangível e Direito de Uso; (ii) Variações do 
Passivo circulante e não circulante: Fornecedores, Obrigações Trabalhistas, Impostos a recolher, Obrigações 
Estimadas, Adiantamento CAFT, Outras Obrigações, Arrendamento Mercantil e Contingência Judicial; e (iii) 
Demonstrou o efeito da contingência judicial na apuração do IRPJ e CSLL. 
 
Item 3. Apresentação do Painel Orçamentário, com dados de setembro de 2025 – Compareceram à reunião o 
Sr. Tiago Hayashida, Gerente Executivo da área de Finanças e Pessoas, o Sr. Marcos Luna, contador, da referida 
área, bem como o Sr. Paulo Henrique Souza, colaborador da referida área. Paulo Henrique realizou a condução 
do tema, ressaltando que o intuito é apresentar, para conhecimento do Conselho Fiscal, o saldo do orçamento 
referente ao período de janeiro a setembro de 2025. Durante sua explanação, ressaltou que o orçamento para 
o ano de 2025 foi aprovado pela 74ª AGE no valor total de R$ 345.782 milhões. A segunda revisão orçamentária, 
realizada em setembro, foi possível observar uma variação positiva de 7,09%, equivalente a R$ 24.520 mil de 
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economia prevista para o final do exercício. Ademais, ressaltou que considerando as projeções de realização 
orçamentária e de saldo de caixa para o final do exercício, a CCEE irá conceder um abatimento referente a uma 
parcela da contribuição associativa aprovada pela 74ª AGE, no valor de R$ 27.374.319.42, que será efetivado 
em duas partes iguais refletidas nas parcelas de novembro e dezembro de 2025.  
 
Item 4. Apresentação do Orçamento 2026 – Compareceram à reunião a Sr. Tiago Hayashida, Gerente Executivo 

da área de Finanças e Pessoas, o Sr. Marcos Luna, contador, da referida área, bem como o Sr. Paulo Henrique 

Souza, colaborador da referida área.  O executivo Tiago Hayashida iniciou o item informando que apresentaria 

a proposta de Orçamento 2026, indicando a visão geral, sendo: (i) Ordinário: Viabilizar a comercialização de 

energia elétrica; (ii) ESTRATÉGICOS: Preparar a CCEE para as evoluções do mercado e do setor; e (iii) 

SEGURANÇA DE MERCADO: Executar e fortalecer o monitoramento. Dito isso, discorreu sobre cada uma das 

frentes e ressaltou o orçamento 2026 no valor de R$ 374.638M, conforme aprovado na 76ª AGE, realizada em 

13.10.2025. Dando sequência na apresentação, Tiago apresentou o detalhamento de cada frente informada 

anteriormente, bem como sua composição. Informou ainda que, foi realizada a segunda revisão orçamentária, 

a qual gerou uma expectativa de saldo orçamentário de R$ 24 milhões. Na sequência, a executiva Caroline 

Araujo abordou todos os projetos mapeados, que serão aperfeiçoados e desenvolvidos ao longo de 2026, bem 

como apresentou o valor previsto para cada frente. Por fim, Tiago retomou a palavra e indicou que foi aprovado 

pelo Conselho que, nos meses de novembro e dezembro, haverá abatimento da contribuição associativa, sendo 

50% aplicado em novembro e 50% em dezembro. 

Item 5. Apresentação do detalhamento das Ações de Cobrança Grupo Bertin - Compareceram à reunião a Sra. 

Maria Madalena Porangaba, Gerente Executiva do Jurídico e a Sra. Ana Paula Bassi, Gerente do Jurídico 

Contencioso. Compareceram à reunião a Sra. Maria Madalena Porangaba, Gerente Executiva do Jurídico e a 

Sra. Ana Paula Bassi, Gerente do Jurídico Contencioso. Ana Paula iniciou a apresentação do item, 

contextualizando que a apresentação tem por objetivo trazer maiores esclarecimentos, a pedido do Conselho 

Fiscal, sobre seis ações judiciais envolvendo empresas do Grupo Bertin, da classe de Produtores Independentes, 

desligadas da CCEE em dezembro de 2015 e que tiveram sua autorização de geração revogada pela ANEEL em 

março de 2016. Assim, a CCEE ajuizou seis ações de cobrança em agosto de 2016 perante a Vara Cível de 

Candeias/BA. Em duas ações foram proferidas sentenças de integral procedência dos pedidos. Nas outras 

quatro, as sentenças proferidas foram desfavoráveis, aplicando de forma equivocada o julgado do STJ de Santa 

Rita, relacionado a suposta ausência de legitimidade da CCEE para aplicar penalidades. Nestas 4 ações, há 

recurso e manifestação da CCEE pendentes de apreciação, inclusive reportando a alteração do entendimento 

do próprio STJ no caso Santa Rita. Sem prejuízo, conforme orientação interna, a CCEE provisiona o valor de 

honorários de sucumbência, diante do cenário atual da sentença desfavorável nos 4 casos citados. 

Item 6. Outros assuntos - Os conselheiros fiscais registraram o entendimento de assuntos a serem pautados na 

próxima reunião do Conselho Fiscal, a ser realizada em 12.11.2025 

 
 
 
Nada mais havendo a tratar, os trabalhos foram encerrados.  
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São Paulo, 22 de outubro de 2025. 
 
 
 
 

Talisa Rezzieri  
Presidente do Conselho Fiscal 
 
 
 
Kleberson Luiz da Silva  
Conselheiro Fiscal 
 
 
 
Gustavo Cavalcante de Carvalho Rocha                                               
Conselheiro Fiscal Suplente 

Bruno Bastos Resende  
Conselheiro Fiscal  

 
 
 

                                             Camilo Bistulfi Reis 
                                             Conselheiro Fiscal Suplente 

 
                             
 

Juliano Alexandre Cordeiro de Seixas 
                                            Conselheiro Fiscal Suplente 

 
 


